

2013年枣庄市卫生工作会议召开

县级公立医院取消以药补医

本报枣庄2月27日讯(记者 赵艳虹) 27日,2013年枣庄市卫生工作会议召开,记者从会上了解到,2013年要将新农合人均筹资水平提高到350元,并将推进支付方式改革。此外,记者了解到,今年卫生工作的首要任务是对县级公立医院改革,改变“以药补医”机制。

会上指出,从2013年开始,新农合人均筹资水平要达到350元,各级政

府补助不低于280元。工作人员介绍,2012年新农合人均筹资水平为300元,提高的50元中有15元钱被纳入大病保险。今年任务是新农合参保率稳定在97%以上,重点做好农民工参合工作,力争参合率达到100%。门诊统筹覆盖所有统筹地区,合理分配门诊统筹基金和住院统筹基金。住院报销比例力争比去年提高5个百分点,住院费用最高支付

限额达到20万元。完善市内新农合即时结算与医疗补助一站式服务。

工作人员称,完善市内新农合支付制度,结合疾病临床路径的实施,推行按病种、按人头付费等多种形式的支付方式改革。对于新农合重大疾病医疗保险工作,对20类重大疾病医疗费用报销个人负担的合规医疗费用由大病保险予以补偿,8000元及以下补偿

17%,8000元以上补偿73%。

此外,今年卫生工作的首要任务是对县级公立医院改革。工作人员介绍,改革主要是改变“以药补医”机制,以往公立医院补偿为三个渠道分别为服务收费、药品加成收入和政府补助。改革后,补偿渠道由三个改为两个,取消了药品加成收入。医院收入减少部分,通过调整服务价

格予以弥补,不足部分通过增加政府投入等措施加以解决。

今年将推进二级以上医疗机构优先配备使用基本药物工作,加强对医疗卫生机构和医务人员用药行为监督,提高基本药物、常用药物配备使用比例。试点县级医院配备的基本药物和常用药品中标品规的销售额占全部药品总销售的比例原则上不低于80%。

大雾橙色预警
年后首次发布

27日,枣庄市内被大雾笼罩。本报记者 赵艳虹 摄

本报枣庄2月27日讯(记者 赵艳虹) 从本周第一个工作日开始,雾霾天气就笼罩了整个枣庄,27日雾霾天气终于酝酿成为大雾,清晨市中区能见度仅为100米。枣庄市气象部门于27日5时发布了年后第一个大雾橙色预警。

27日早晨,白茫茫一片的雾气就弥漫在枣庄市区,影响到了市民日常出行和生活。年后虽然气温不断上涨,但空气质量一直较差,雾霾天气频频出现,雾成了最近天气的明显气候特征。气象部门工作人员分析,由于近期气象特征为水汽充足、微风及大气层稳定,接近地面的空气冷却至某种程度时,空气中的水汽便会凝结成细微的水滴悬浮于空中,使地面水平的能见度下降从而形成雾。

此外,由于春节后机动车辆猛增,污染物排放和悬浮物大量增加,产生大量可漂浮的颗粒形成了霾。雾天,能见度低,容易出现交通事故。因此,雾天开车要开启雾灯,小心行驶,确保行车安全。27日17时,记者从枣庄市气象部门了解到,大雾橙色预警将不解除,气象部门分析中午太阳升起消散了一部分的雾气,但预计28日白天雾气可能有加重的可能性。预计28日夜间到3月1日白天有一股强冷空气造访,届时强劲的四级北风和6℃的降温过程,将驱散多日以来的雾气。

受大雾影响
昨日枣庄境内
高速全线封闭

本报枣庄2月27日讯(记者 李森) 27日,山东省内再次遭遇大雾,枣庄也不能幸免。记者了解到,由于大雾影响,能见度较低,途经枣庄的高速公路在27日均有不同时间段的封闭。

枣庄境内的高速公路主要有枣临高速、枣木高速以及京台高速。由于大雾影响,枣临高速于27日凌晨2点20分封闭,13点07分通车;枣木高速于27日早上6点封闭,13点通车;京台高速全线封闭,枣庄段于27日凌晨0点40分封闭,13点07分通车。

枣庄市公路局的工作人员告诉记者,只要路面能见度低于50米高速路就要封闭,而路面能见度大于50米则高速路可以通车。工作人员表示,为了应对大雾天气,保障司机行驶安全,他们在高速路口设有可变信息情报板,提醒司机绕行,注意行车安全。同时加强路政人员巡查力度,路政养护联合巡查,加强路面监管,消除路面隐患。而公路应急指挥中心通过媒体发布绕行和天气信息。

临界奶粉被回收后做糕点

行业人士称奶粉多被私自改码,有些临界或过期奶粉流向小食品厂

文/片 本报记者

对于一些过期奶粉的处理,或许很多年轻妈妈直接扔掉,或者用来做宠物粮食。然而枣庄一位多年从事奶粉销售的人士向记者透露,有些人为了谋取私利,私自将马上过期或者已经过期的奶粉销售到一些小的食品厂用于加工做糕点。医生表示,如果食用了过期的奶粉会导致拉肚子、呕吐,严重者会导致过敏。



▲超市内销售各式各样的奶粉。(资料片)

▶记者与临界奶粉收购商的QQ聊天记录。

福乐家超市 19:27:32
他们会收过期的奶粉吗? 他们用得着吗?
幸福家超市 19:27:35
小蜜MILKSTAR 乳之星奶粉 19:28:50
是的
小蜜MILKSTAR 乳之星奶粉 19:27:05
也是秘密的
幸福家超市 19:28:27
这有什么秘密的 奶粉也不能浪费啊
幸福家超市 19:28:55
制作出来的饼干 应该不会对身体有害的吧?
小蜜MILKSTAR 乳之星奶粉 19:28:09
假如有人举报 不就惨了吗

年轻妈妈在超市买到过期奶粉

老家在山亭区西集镇的徐女士一直在市中区打工,因为孩子才几个月,她一直给孩子买奶粉喝,“上次我们看超市在搞奶粉买一送一活动就买了好几罐,宝宝吃后就开始拉肚子,结果发现有一罐已经过期了。”徐女士说。

“晚上的时候我给孩子喝下了奶粉,可是到了晚上十点钟,宝宝一直哼,咳了几声后吐了一床。”张女士觉得很奇怪,孩子又

没生病,怎么会吐奶呢?徐女士赶忙给孩子喂了点水,“以为早上起床后会好点,结果宝宝开始拉肚子。从上午到下午1点,拉了6次。”张女士赶紧带宝宝去附近诊所,“医生说是吃坏了肚子,我才想到应该是奶粉有问题。”仔细一看,她才发现奶粉竟然过期了。记者在调查中了解到,像徐女士一样,曾经买到过期奶粉的年轻父母不在少数。

在枣庄从事十多年奶粉销售行业的吴先生透露,目前奶粉行业虽然检查的非常严格,但是销售商为了攫取利润,将其中很大一部分将要过期的奶粉在稍加改装之后重新流入市场。“无非就是改一下喷码,然后就重新回到货架。”同时他表示,如果想要搞到大量临界或者过期奶粉,那也不是一件容易的事情,“我的奶粉都是直接从工厂里边拉过来的,如

果没有关系,想要拿到这些过期的奶粉,也非常困难。”

因为临界奶粉的货源比较紧张,除了销售临界或者过期奶粉之外,他同样也做回收奶粉的生意,而且各种品牌的奶粉也一应俱全。“出售的有某品牌大包奶粉400克的,还有另一品牌的400克的奶粉已经过期一个月,售价在六七块左右,一吨过期奶粉售价在两万五左右。”他说。

临界或过期奶粉竟卖给小食品厂做糕点

“只要是油墨印的日期,都能被擦掉。”他透露,修改日期的时候主要是用一种油墨稀释剂对日期进行稀释,用沾有稀释剂的抹布进行擦拭,日期就能被擦掉。能改日期的食品不只奶粉,饼干或者罐装食品、不会轻易变质的罐头食品也在改日期产品之列。

与重新打码回归市场不

同,有一些临界或者过期的奶粉却流向了一些小的食品厂,被用来制作蛋糕。2012年,吴先生曾经将20吨马上过期的奶粉销售到了一些小的食品厂,单单这一笔生意,吴先生就从中谋取了3至5万元的利润。

对于接收过期奶粉的食品厂,吴先生并没有透露。“这

个都是秘密,假如有人举报不就惨了吗。”记者了解到,经营过期奶粉行业的人员主要是以网店为主,同时在网站上或者通过行业QQ群寻找买主。“过期奶粉制作的糕点肯定对身体不好啊,轻者拉肚子,呕吐,重者可能导致过敏。”枣庄市市立医院的医生解释道。

过期奶粉除了一部分被

回收重新流入市场之外,还有一部分被养殖场回收用作饲料。翻看近几年的消费纠纷,消费者买到过期奶粉的案例不在少数。枣庄市消费者协会的工作人员透露,在三鹿奶粉事件中,涉及到的奶粉纠纷特别多,这几年抓的比较紧,但是消费者买到一些过期奶粉的案例也时有耳闻。

相关链接:销售过期奶粉案例众多

2010年7月,上海工商浦东新区分局查处了一起涉嫌销售过期奶粉大案。经查,这批奶粉原拟出口,但因故过期,在委托销毁的过程中,被不法分子私自截留了129吨,流入当事人刘某、王某手中,先后转售给上海、浙江等地养殖场、饲料公司,部分

过期奶粉并准备改换包装后通过互联网对外销售。当事人在浦东新区高东地区一酒吧内改换过期奶粉包装时,被执法部门查获。

2013年2月,烟台莱阳市人民法院对一起全国特大制售假奶粉团伙案作出一审宣判。从

2007年以来,被告人孟某、庄某、滕某等27人在海阳、莱西、临沂、沈阳、郑州等地共同或分别出资租赁厂房、购置设备,通过购入廉价的原料奶粉,用假冒名牌的包装袋进行包装的方式,加工假冒大品牌奶粉并予以销售,从而赚取暴利。据了解,该案涉案地

域广,涉及山东、江苏、辽宁、安徽等多个省市,另一个是犯罪数额大,多达千余万元,最后是涉案人数多,共有27名被告人,最终,犯罪嫌疑人孟某、庄某等27人被判处有期徒刑6年至6个月,并处或者单处罚金125万元至2万元。